



**ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΕΡΙ
ΔΩΡΩΝ ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ**

Ιούνιος 2011

1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Προσδοκία της BBA Aviation είναι η τήρηση των υψηλότερων προτύπων επαγγελματικής ακεραιότητας και συμπεριφοράς από μέρους των εργαζομένων της όσον αφορά κάθε ζήτημα που άπτεται του κύρους της εταιρείας. Οι εργαζόμενοι πρέπει να εφαρμόζουν ανελλιπώς και σε κάθε περίπτωση τις αρχές της παρούσας πολιτικής. **Η αδυναμία συμμόρφωσης με την παρούσα πολιτική ενδέχεται να έχει σαν αποτέλεσμα την επιβολή πειθαρχικών μέτρων έως και την άμεση και άνευ προειδοποίησης απόλυση λόγω σοβαρού παραπτώματος.**

Επισημαίνεται ότι ορισμένες εταιρείες της BBA Aviation ενδέχεται να διαθέτουν και να εφαρμόζουν πολιτικές αυστηρότερες από την παρούσα. Όπου ισχύει κάτι τέτοιο, θα πρέπει να τηρούνται οι αυστηρότεροι κανόνες.

Σε όλες τις αναφορές που υπάρχουν στο παρόν έγγραφο για την BBA Aviation περιλαμβάνεται η BBA Aviation plc και όλες οι θυγατρικές και οι συνεργαζόμενες εταιρείες αυτής.

2 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ

Η παροχή και η λήψη δώρων και μορφών ψυχαγωγίας μπορούν να εδραιώσουν και να ενισχύσουν την εύνοια και την ευμένεια στις επαγγελματικές σχέσεις. Ωστόσο, ορισμένα δώρα και μορφές ψυχαγωγίας μπορούν να εξασφαλίσουν ή έστω να εξασφαλίσουν φαινομενικά μια καταχρηστική επιρροή, ενώ μάλιστα μπορούν να ερμηνευθούν και ως δωροδοκίες, εγείροντας έτσι ποινικές ευθύνες οι επιπτώσεις των οποίων μπορεί να είναι πολύ σοβαρές για την BBA Aviation, την εταιρεία αλλά και για τα εμπλεκόμενα πρόσωπα. Ανατρέξτε στην Πολιτική περί Δωροδοκίας και Διαφθοράς της BBA Aviation.

Στα «δώρα και την ψυχαγωγία» περιλαμβάνονται όλα τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες, τυχόν επιχειρηματικές χορηγήσεις, παροχές, γεύματα, ποτά, εκπτώσεις, φιλοξενία, ψυχαγωγία, αναψυχή, εισιτήρια, μεταφορές και άλλα είδη και αγαθά αξίας (εξαιρώντας, συνεπώς, χορηγήσεις και παροχές μικρής αξίας, όπως μικρά δώρα προώθησης, ατζέντες, ημερολόγια κτλ.) για τα οποία ο παραλήπτης ή αποδέκτης δεν έχει καταβάλει την αντίστοιχη αντικειμενική αξία.

3 ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Οι περισσότερες χώρες διαθέτουν το δικό τους σύνολο συγκεκριμένων και εξαιρετικά αυστηρών κανόνων που διέπουν την αποδοχή δώρων και διευκολύνσεων από κυβερνητικά στελέχη καθώς και υπαλλήλους και συμβούλους που απασχολούνται σε κυβερνητικούς φορείς. Η προσφορά δώρων και διευκολύνσεων συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά τυχόν ταξιδιών, εξόδων διαμονής ή εξόδων καθημερινής κίνησης, είτε άμεσα είτε μέσω διαμεσολαβητών, σε κυβερνητικούς υπαλλήλους και συμβούλους, συμπεριλαμβανομένης της απόπειρας διενέργειας μιας τέτοιας πράξης, συνιστά ποινικό αδίκημα στην πλειονότητα των χωρών το οποίο, μάλιστα, επισύρει σοβαρές κυρώσεις. **Η πολιτική της BBA απαγορεύει την παροχή κάθε είδους δώρων, παροχών, χορηγήσεων, ψυχαγωγίας ή διευκολύνσεων σε υπαλλήλους, αξιωματούχους και συμβούλους, καθώς και στα μέλη του άμεσου οικογενειακού τους περιβάλλοντος, που ανήκουν σε οιαδήποτε κυβερνητική υπηρεσία ή όργανο, συμπεριλαμβανομένων και των κρατικών εταιρειών, ανά τον κόσμο χωρίς την πρότερη έγκριση του Προέδρου ή του Διευθύνοντος Συμβούλου της διεύθυνσης της BBA Aviation στην οποία εργάζεστε και του Νομικού Τμήματος της BBA Aviation. Ανατρέξτε στην Πολιτική κατά της Δωροδοκίας και της Διαφθοράς όσον αφορά τις πληρωμές διευκόλυνσης ή τα «λαδώματα». Να σημειωθούν επίσης οι κανόνες που ισχύουν για εταιρείες της BBA Aviation που συνάπτουν συγκεκριμένους τύπους συμβάσεων με την**

4 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ – ΜΕΡΙΚΕΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι εργαζόμενοι της BBA Aviation δεν πρέπει να αποδέχονται, να προσφέρουν, να παρακινούν ή να ενθαρρύνουν την παροχή ή τη λήψη δώρων ή μορφών ψυχαγωγίας μεταξύ των εργαζομένων της BBA Aviation ή ατόμων του στενού οικογενειακού τους κύκλου και των εργαζομένων ή των άμεσης συγγένειας μελών της οικογενείας τους σε εταιρείες με τις οποίες ο εργαζόμενος της BBA Aviation είχε ή ενδέχεται να έχει επιχειρηματικές συναλλαγές, εκτός εάν το δώρο ή η μορφή ψυχαγωγίας πληροί τις παρακάτω απαιτήσεις:

- η αξία, η ποσότητα και η συχνότητά του κυμαίνεται σε λογικά πλαίσια,
- συνάδει με την περίπτωση και τις εκάστοτε καταστάσεις,
- δεν προορίζεται ή έστω δεν φαίνεται να προορίζεται για τον επηρεασμό της επιχειρηματικής κρίσης του παραλήπτη ή του αποδέκτη και
- θα πρέπει να είναι τέτοιο που να μπορεί να υποβληθεί επιτυχώς σε δημόσιο έλεγχο χωρίς να βλαφτεί το όνομα και η φήμη της BBA Aviation.

Πριν από την παροχή ή τη λήψη δώρων ή μορφών ψυχαγωγίας, απαιτείται η έγκριση του άμεσου προϊστάμενου σας στις παρακάτω περιπτώσεις:

Δώρα:	η αξία των δώρων υπερβαίνει το ποσό των \$100/£75.
Ψυχαγωγία:	η αξία της ψυχαγωγίας (όπως προσκλήσεις για την παρακολούθηση αγώνα κάποιου αθλήματος, θεατρικής παράστασης και άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων) υπερβαίνει το ποσό των \$250/£175 ανά εκδήλωση.
Γεύματα:	η αξία του γεύματος υπερβαίνει το ποσό των \$150/£100 ανά άτομο τη βραδιά (ή το ισοδύναμο ποσό στο τοπικό νόμισμα για γεύμα παρόμοιων προδιαγραφών).

Για την αγορά εισιτηρίων διαρκείας/καρτών ετήσιων αγορών/ομολογιών για αθλητικές/ψυχαγωγικές εκδηλώσεις ή εγκαταστάσεις απαιτείται η έγκριση του Προϊστάμενου του σχετικού Τμήματος και η ειδοποίηση του Γενικού Διευθυντή του Ομίλου. Σε περίπτωση που το κόστος οιοδήποτε εξ αυτών υπερβαίνει το ποσό των \$25.000/£17.500 (ή το ισοδύναμο ποσό στο τοπικό νόμισμα) στο χρονικό διάστημα ενός οιοδήποτε έτους ή σε περίπτωση που πραγματοποιηθεί δέσμευση για την αγορά οιοδήποτε εξ αυτών για χρονικό διάστημα μεγαλύτερου του ενός έτους και το συνολικό ποσό υπερβαίνει το ποσό των \$25.000/£17.500, τότε θα πρέπει επίσης να ζητηθεί η έγκριση του Γενικού Διευθυντή του Ομίλου. Η εν λόγω έγκριση θα πρέπει να δοθεί εγγράφως, μάλιστα δε σε αυτήν θα συμπεριλαμβάνονται οδηγίες σχετικά με τη χρήση των σχετικών εισιτηρίων διαρκείας.

Ταξίδια ή διαμονή/διανυκτέρευση.

Σε περίπτωση που ένας άμεσος προϊστάμενος εγκρίνει ένα τέτοιο δώρο ή μορφή ψυχαγωγίας, θα πρέπει να υποβάλει αναφορά σχετικά με την παραχώρηση της εν λόγω εξουσιοδότησης στον Προϊστάμενο του Τμήματος.

Απαγορεύονται ρητά και σε κάθε περίπτωση τα παρακάτω:

- Δώρα ή μορφές ψυχαγωγίας που παραβιάζουν τη σχετική νομοθεσία, τους κανονισμούς ή τα χρηστά ήθη και έθιμα.
- Δώρα ή μορφές ψυχαγωγίας που ενδέχεται να συνδεθούν ή φαινομενικά συνδέονται με ανταγωνιστικές διαδικασίες παροχής υπηρεσιών ή πλειοδοσίες, συμπεριλαμβανομένων των προσφορών προμηθειών.
- Κάθε είδους ψυχαγωγία η οποία είναι απρεπής, σεξουαλικού περιεχομένου ή η οποία ενδέχεται να σπιλώσει το προφίλ και τη φήμη της BBA Aviation.
- Κάθε χρηματικό δώρο ή δώρο που ισοδυναμεί με χρηματικό ποσό, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά και όχι περιοριστικά επιταγών, ταξιδιωτικών επιταγών, κουπονιών).

Σε περίπτωση τυχόν αμφιβολιών σχετικά με το εάν επιτρέπεται ή όχι κάποιο συγκεκριμένο δώρο ή μορφή ψυχαγωγίας, θα πρέπει να σας δοθεί πρότερη έγκριση από τον άμεσο προϊστάμενό σας.

5 ΔΩΡΟΔΟΚΙΕΣ ΚΑΙ ΑΘΕΜΙΤΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ

Ανατρέξτε στην Πολιτική κατά της Δωροδοκίας και της Διαφθοράς της BBA Aviation. Στις απαγορευμένες χρηματικές συναλλαγές συγκαταλέγονται οι εκπτώσεις, οι προμήθειες και οι αθέμιτες προμήθειες¹ σε τρίτους ή διαμεσολαβητές, περιπτώσεις κατά τις οποίες ο παραλήπτης ή ο αποδέκτης της πληρωμής δεν είναι προφανώς ο πάροχος της υπηρεσίας, καθώς και οι «αμοιβές συμβούλων» και άλλες ανάλογες πληρωμές κατά τις οποίες δεν μπορεί να επιδειχθεί νομίμως η αξία στην εταιρεία που διενεργεί την πληρωμή. Η παραβίαση αυτής της πολιτικής θα έχει σαν αποτέλεσμα την επιβολή πειθαρχικών μέτρων στα οποία περιλαμβάνεται και προβλέπεται έως και άμεση και άνευ προειδοποίησης απόλυση.

6 ΜΗ ΑΠΟΔΕΚΤΑ ΔΩΡΑ

Θα πρέπει να επιστρέψετε άμεσα αλλά και να υποβάλετε σχετική αναφορά για οιοδήποτε χρηματικό δώρο ή άλλο χρηματικά ισοδύναμο δώρο.

Τα δώρα που λαμβάνετε και τα οποία δεν επιτρέπονται σύμφωνα με την παρούσα πολιτική μπορούν αρχικώς να παραμείνουν στην κατοχή σας σε περίπτωση που είναι ενδεχομένως προσβλητικό να απορριφθούν ή να επιστραφούν, ωστόσο, θα πρέπει να υποβάλετε άμεσα αναφορά στον άμεσο προϊστάμενό σας ο οποίος και θα λάβει μια απόφαση σχετικά με τις ενέργειες που θα πρέπει να πραγματοποιηθούν.

7 ΕΥΘΥΝΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Η προστασία της φήμης και του ονόματος της BBA Aviation αποτελεί ευθύνη του κάθε εργαζομένου. Συνεπώς, οι εργαζόμενοι θα πρέπει να αναφέρουν άμεσα σε περίπτωση βάσιμων υπονοιών τυχόν παραβιάσεις του νόμου ή της παρούσας πολιτικής σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στη Δήλωση Πολιτικής Αντιδεοντολογικής Συμπεριφοράς της BBA Aviation. Δεν θα τυχάνουν δυσμενούς αντιμετώπισης και συμπεριφοράς από την εταιρεία κατά τη διενέργεια μιας τέτοιας πράξης και η διαχείριση του όλου ζητήματος θα γίνεται με άκρα μυστικότητα.

8 ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ

Η συμμόρφωση με αυτήν την Πολιτική θα έχει την ίδια βαρύνουσα σημασία με τις υπόλοιπες πολιτικές που ισχύουν σε όλα τα κλιμάκια της BBA Aviation. Όλοι οι Διευθύνοντες Σύμβουλοι θα πρέπει να υπογράφουν μια δήλωση γνωστοποίησης δύο φορές ετησίως (μία στο μέσον του έτους και μία στο τέλος αυτού) αποδεχόμενοι και παραδεχόμενοι την παραλαβή αντιτύπου της παρούσας Πολιτικής, την κοινοποίηση της Πολιτικής στους άμεσους υφισταμένους τους καθώς και τη γνωστοποίηση τυχόν γνωστών παραβιάσεων της Πολιτικής, στο βαθμό που δεν είχε προγενέστερα γίνει αναφορά όπως απαιτείται από τα όσα ορίζονται στην Πολιτική.

Η παρούσα πολιτική και η συμμόρφωση με αυτήν θα αποτελέσει αντικείμενο αναθεώρησης στο πλαίσιο του Προγράμματος Εσωτερικού Ελέγχου της BBA Aviation.